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Svar på fråga 2019/20:1902 av Lars Beckman (M) Åtgärder mot ökad arbetslöshet
Lars Beckman (M) har frågat mig vad jag avser att göra på kort och lång sikt för att arbetslösheten ska minska i förhållande till EU-snittet.
I den uppkomna situationen som följer av Covid-19 för regeringen en aktiv arbetsmarknadspolitik för att möta en ökande arbetslöshet och samtidigt underlätta matchningen av arbetssökande kvinnor och män till de lediga jobben. 
I OECD Employment Outlook 2020 framkommer att länder jämförelser av arbetslösheten i spåret av pandemin ska göras med stor försiktighet. Det beror bl.a. på att det finns stora variationer mellan länderna p.g.a. olika insamlings- och beräkningsmetoder. Dessutom har jobbsökandet försvårats under krisen vilket gör att många som har blivit av med arbetet inte räknas som arbetslösa. Då arbetslöshet beräknas som andel av arbetskraften innebär detta att länder med färre aktiva arbetssökande har lägre arbetslöshet. Arbetslösheten har exempelvis minskat markant i Italien. Länder med färre restriktioner, t.ex. Sverige, har fler aktiva jobbsökande.
[bookmark: _GoBack]Regeringen har infört tillfälliga åtgärder som syftar till att fler ska få rätt till arbetslöshetsersättning och ersättningsnivåerna har tillfälligt höjs. Ändringar i arbetslöshetsförsäkringen gäller under 2020. Regeringen har även i samband med vårändringsbudgeten för 2020 tillfört medel till arbetsmarknadspolitiken för att möta en ökande arbetslöshet. Arbetsförmedlingen har tillförts 330 miljoner kronor i år för att kunna hantera varsel och fler nyinskrivna arbetslösa. 1 870 miljoner kronor har tillförts för att fler arbetslösa ska kunna få till exempel arbetsmarknadsutbildning eller en insats hos en kompletterande aktör. Maxtiden för extratjänster, introduktionsjobb och nystartsjobb har förlängts från 24 till 36 månader. Arbetslöshetskassorna har tillförts 100 miljoner kronor för att motverka långa handläggningstider och kommunerna har tillförts 180 miljoner kronor för att skapa fler sommarjobb för unga och ytterligare 100 miljoner kronor för jobb till unga i höst. Även antalet studieplatser inom det reguljära utbildningsväsendet och inom folkhögskolan byggs ut kraftigt.
Regeringen följer noga utvecklingen på arbetsmarknaden.

Stockholm den 21 augusti 2020

Eva Nordmark
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